





## Введение

#### Актуальность

• Экономическая составляющая многими аналитиками ставится во главу угла, но это лишь означает, что они не смогли подняться выше четвёртого (экономического) приоритета обобщённых средств управления (ОСУ).

## Степень изученности темы исследования

• Вопросы доктриной национальной и международной политики США занимались следующие исследователи политологи: А.И. Уткина, А.С. Понарина, Е.М. Примаков, Э.Я Баталова, В.И. Батюк, С.М. Володин, С.М. Рогов, В.А. Кременчук, Л.С. Семейко.









# Цель исследования комплексный анализ внешней политики США в условиях многополярного мира на основе доктрин

Поставленная цель требует решения следующих задач:

Определить исторические условия формирования внешнеполитических доктрин США.

Проанализировать концепцию видения проблем национальной и международной безопасности в период много полярного мира.

Определить характер новых вызовов для национальной безопасности США в начале XXI века

Проанализировать военные доктрины Б. Обама

Охарактеризовать институционные преобразования внешнеполитической деятельности США в период администрации Б.Обама.

Проанализировать внешнеполитический курс США: намерения и результаты.









#### Объект

внешняя политика США в области национальной и международной безопасности, таким как определяет его общий курс государства.

#### Предмет

внешняя политика США, основанная на доктринах, обоснование которых дает понимание международной и политической роли США.









## Итоги первой главы

Политика «перезагрузки», провозглашенная Б.Обамой в отношениях с Москвой официально была призвана продемонстрировать трансформацию видения России Вашингтоном.

Поэтому «перезагрузка», или «концепция Обамы», должна была максимально способствовать нахождению точек соприкосновения по важнейшим вопросам мировой политики.

Главной из них является ухудшение отношений с Ираном, которое произошло не столько из-за поддержки Россией санкций Запада против Тегерана, сколько одностороннее решение о запрете продажи ему зенитноракетного комплекса С-300 совместно с перечнем ряда других видов вооружения.

Таким образом, несмотря на декларированное сближение с Россией, политика Б.Обамы осталась в рамках общего концептуального курса США, придающего приоритетное значение продвижению национальных интересов Америки.









# Основные аспекты второй главы

Именно американское общество, его потребности, идеи, мировоззрение и отношение к тем или иным внешнеполитическим событиям формируют незыблемую основу внешнеполитической стратегии, что обуславливает конструктивистскую основу внешнеполитических задач

интернационализации мировой политики и появлении феномена взаимозависимости государств появляется интерсубъективность, выраженная в закреплении негосударственных акторов в системе международных отношений, которые связаны собой институциональной и взаимозависимо в общей интернациональной системе взаимосвязей государств

Социальный конструкт становится базой, которую невозможно преодолеть, однако он не обязывает использовать только инструменты концепции конструктивизма для осуществления внешнеполитической деятельности.

Таким образом, концептуальные основы внешней политики США при Бараке Обаме строятся на основе концепции лидерства, исключительности и политики демократизации, которые заключают в себе новые интерпретационные модели подходов, но остаются неизменными.









# Тезисы третьей главы

Таким образом, концептуальной основой принятия внешнеполитических решений президентом Бараком Обамой становится подход маневрирования на основе концепции Realpolitik с использованием инструментария концепции Noopolitik через механизм умной силы.



Принятая концепция позволяет снизить риски принятия неконструктивного, асоциального и нерезультативного решения, поскольку учитывает не интересы различных ведомств США, а необходимые шаги к решению тех или иных проблем. Критика деятельности президента США Брака Обам



Обама остается единственным, кто верит и новую концепцию и пытается принимать решения на основе нее, поскольку, «только такие решения отражают настоящие ожидания американских граждан».









### Подведем итог

1

Современная система международных отношений хаотична и испытывает на себе влияние трансформации, вызванной активными внешнеполитическими действиями различных акторов силы, включая локальных, региональных и глобальных, вносящих изменения в систему.

2

Одним из главных примеров рефлекторной политики являются Со- единенные Штаты Америки, столкнувшиеся сразу с несколькими системными кризисами в начале первого президентского срока президента США Барака Обамы.

Í

Главные особенности эпохи глобально нестабильности, в переходную эпоху к многополярному миру усиливаются противоположные неолиберальной глобализации процессы международной регионализации.









#### Заключение

Возможно, будет создан международный трибунала по преступлениям против человечества великих держав Запада хронология изменения внешнеполитических доктрин США отражала несколько составляющих:

- колониальные интересы американских «элит», изначально заряженных на внешнюю экспансию, вследствие приверженности буржуазному либерализму, как идеологии, сменившей в библейском проекте феодализм,
- интересы глобальных заправил библейского проекта, решающих посредством США задачу управления глобализацией и объединения человечества под одной из идеологических оболочек библейского проекта,
- противодействие «элит» США распространению марксизма, созданного с целью обуздания гонки потребления, как новой оболочки библейского проекта, обеспечивающим контроль за потреблением и распределением, после выхода буржуазного либерализма из под контроля глобальных заправил на широкий путь перемалывания ресурсов планеты.









Лебедин Т.



